
國中組學生租稅題庫—其它稅務 

選擇題 

(1) 1.  受退稅人若不慎遺失未逾 1 年有效期限退稅支票，首先應先迅速以口頭

方式或電話，向 

(1) 臺灣銀行彰化分行 (2) 法院 (3)地方稅務局   

掛失止付，並至該機關填具「票據掛失止付通知書」及「遺失票據申報

書」。 

(3) 2.  遺失已逾 1年有效期限退稅支票，而稅款尚未解庫者，須檢附 

(1)申請書  (2)身分證明文件 (3)以上皆是     ，申請補發。 

(3) 3.  受退稅人本人辦理更改退稅支票發票日，無須提供文件是： 

(1)身分證明文件 (2)退稅支票 (3)委託書 (4)填妥申請書。 

(2) 4.  各地方稅務局目前積極宣導推廣既省時又便民退稅方式是： 

(1)支票退稅 (2)轉帳退稅 (3)現金退稅。 

(4) 5.  有關現行轉帳退稅關於退稅帳戶以下何者正確？ 

(1)納稅義務人本人存款帳戶   (2)營利事業者以本事業之存款帳戶 

(3)獨資、合夥事業之本事業存款帳戶 (4)以上皆是。 

(4) 6.  納稅義務人因天災、事變、不可抗力之事由或為經濟弱勢者，不能於法

定期間內繳清稅捐者，得向稅捐稽徵機關申請延期或分期繳納，其延期

或分期繳納不得逾多久期間？  

(1)六個月 (2)一年 (3)二年 (4)三年。 

(1) 7.  甲為低收入戶，應納 108 年地價稅稅額 5 千元，因不能於法定期間內繳

清稅捐者，向稅捐稽徵機關申請分期繳納，分期期數為何？ 

(1)2 至 12 期 (2)2 至 18 期 (3)2 至 24 期 (4)2 至 36 期。 

(2) 8.  納稅義務人因天災、事變、不可抗力之事由，應納 108 年房屋稅稅額 28

萬元，因不能於法定期間內繳清稅捐者，向稅捐稽徵機關申請延期期限，

延期期限為何？ 

(1)1 至 2個月 (2)1 至 3個月 (3)1 至 6個月 (4)1 至 12 個月。 

(2) 9.  稅捐文書之公示送達，自將公告黏貼標示處並自登載新聞紙之日起，經

幾日發生送達效力？ 

(1) 10 日 (2) 20 日 (3) 30 日 (4) 40 日。 



(4) 10.  下列何者屬確定案件？  

(1)已申請復查者                 (2)經復查決定並提起訴願者  

(3)經訴願決定並已提起行政訴訟者 

(4)經訴願決定並未依法提起行政訴訟者。 

(3) 11.  
「納稅者權利保護法」自何時起施行？ 

(1) 104 年 12 月 28 日 

(2) 105 年 12 月 28 日 

(3) 106 年 12 月 28 日 

(4) 107 年 12 月 28 日。 

(4) 12.  納稅者在何種情況下可請求納稅者權利保護官協助？ 

(1) 稅捐爭議 

(2) 申訴或陳情 

(3) 尋求救濟 

(4) 以上皆是。 

 

(1) 13.  債權人查調債務人財產，每查調一位債務人之財產資料，應繳納服務費

新台幣(1) 250 元  (2) 500 元 (3) 1,000 元 (4) 免費。 

(3) 14.  民眾至全省統一、全家、萊爾富、OK等四大連鎖便利商店，以現金繳納

金額限 (1) 3 萬元 (2) 1 萬元 (3) 2 萬元 (4) 4 萬元   以下案件。 

(4) 15.  納稅義務人採下列何種方式繳納稅款需自行負擔繳款手續費？(1)自動

櫃員機繳納(2)晶片金融卡網際網路繳稅(3)便利商店繳納(4)以上方式

納稅義務人皆不需自行負擔繳款手續費。 

(2) 16.  委託長期約定轉帳繳稅需於該稅開徵前(1)1 個月(2)2 個月(3)3 個月

(4)4 個月  辦妥，即可在當期由帳戶扣款。 



(3) 17.  國稅及地方稅免付費電話為何？ 

(1)0800-092000 

(2)0800-000123 

(3)0800-000321 

(4)0800-788995。 

(4) 18.  申辦本局下列哪項業務須檢附戶籍或地籍謄本？ 

(1)申請個人財產歸戶清單 

(2)申請適用地價稅自用住宅優惠稅率 

(3)申請房屋使用情形變更 

(4)以上皆非，辦理本局各項業務原則上已免檢附戶籍或地籍謄本。 

(4) 19.  本局自 102 年 8月起開辦「遠端視訊服務」，目前有幾個公鄉、鎮、市公

所合作提供服務? 

(1)8 個 

(2)15 個 

(3)20 個 

(4)全縣 26 公所皆可服務。 

(4) 20.  本局全功能櫃台提供跨縣市地方稅服務項目有哪些? 

(1)核發地價稅繳納證明 

(2)核發房屋稅課稅明細表 

(3)補發使用牌照稅當期繳款書 

(4)以上皆是。 

 

 

 

 

 

 

 



是非題 

x 1.  納稅義務人收到稅捐稽徵機關發出之繳款書後，未在限繳日前繳納就會被

移送法務部行政執行署所屬行政執行分署執行。 

o 2.  納稅義務人為全體公同共有人者，繳款書得僅向其中一人送達；稅捐稽徵

機關應另繕發核定稅額通知書並載明繳款書受送達者及繳納期間，於開始

繳納稅捐日期前送達全體公同共有人。 

o 3.  欠稅已移送行政執行分署執行案件，金額在 2萬元以下者可持行政執行分

署印有條碼之傳繳通知，於所載期限內至統一、全家、萊爾富、OK 等四

大連鎖便利商店繳納。 

o 4.  稅捐稽徵機關逾繳納期限始將繳款書送達公同共有人中之一人者，稅捐稽

徵機關應改訂繳納期間，並將繳款書重新送達其中一人及核定稅額通知書

重新送達全體公同共有人。 

o 5.  欠稅移送行政執行分署執行後，如納稅義務人經濟狀況有困難，可輔導向

行政執行分署辦理分期繳納。 

o 6.  納稅義務人對於核定稅捐之處分如有不服，應於繳款書送達後，於繳納期

間屆滿之翌日起 30日內申請復查。 

o 7.  納稅義務人對於核定稅捐之處分不服申請復查，稽徵機關做成復查決定之

期限，如納稅義務人為全體公同共有人者，應於公同共有人最後得申請復

查之期間屆滿之翌日起二個月內，就分別申請之數宗復查合併決定。 

x 8.  依行政訴訟法第 98 條規定，提起行政訴訟時，一律按件繳交裁判費新臺

幣 4,000 元。 

o 9.  現行法律規定，納稅義務人提起復查、訴願均不用繳交費用，但提起行政

訴訟時，則必須先繳交訴訟費用。 

x 10.  若納稅義務人戶籍地設於臺北市，不服本局補徵地價稅 2萬元，經復查決

定駁回，仍不服彰化縣政府訴願決定提起行政訴訟，受理行政訴訟機關為

納稅義務人戶籍所在地之臺北高等行政法院。 



x 11.  受退稅人若不慎遺失未逾 1年期限退稅支票，只要向地方稅務局申請補發

公庫退稅支票即可。 

o 12.  受退稅人應儘速於退稅支票 1年有效期限內兌領，否則逾期就因時效消滅

而無法兌領。 

x 13.  納稅義務人之退稅款，只要有提供金融機構存款帳號，即可將退稅款直接

撥入存款帳戶，既安全又便利。 

o 14.  現行作業下本局退稅限存入受退稅人本人之存款帳號，非本人帳戶時，限

原約定代退帳戶或依受退人申請才可受理。 

x 15.  稅捐稽徵法第 1之 1條規定，新的解釋函令，有利於納稅義務人者，所有

之案件均可適用。 

x 16.  稅捐稽徵法第 6條修訂土地增值稅、地價稅、房屋稅之徵收及法院、行政

執行處執行拍賣或變賣貨物應課徵之營業稅，優先於一切債權及抵押權。 

x 17.  稽徵機關送稅單，如對公同共有人中任一人為送達者，其效力及於全體。 

o 18.  稅捐稽徵法第 48 條之 3 規定：納稅人違反稅法規定，原則應適用裁處時

的法律。該條所稱「裁處」包含復查、訴願及行政訴訟中尚未確定的案件，

亦均適用，惟對於課徵本稅部分則不適用。 

o 19.  納稅義務人因稅捐稽徵機關適用法令錯誤、計算錯誤或其他可歸責於政府

機關之錯誤，致溢繳稅款者，稅捐稽徵機關應自知有錯誤原因之日起 2年

內查明退還，其退還之稅款不以 5年內溢繳者為限。 

x 20.  「納稅者權利保護法」於民國105年12月28日經總統公布，並自民國 106

年 12 月 28 日施行。 

x 21.  納稅者權利保護法施行後，稅捐稽徵機關會將納稅者權利保護官姓名及聯

絡方式於網站上公告。 

x 22.  遺失已逾 1年有效期限退稅支票，持票人應向台灣銀行彰化分行填具「票

據掛失止付通知書」及「遺失票據申報書」申請掛失止付。 



o 23.  本局免費服務電話為 0800-476969。 

o 24.  查調本人財產、所得資料免支付費用。 

o 25.  地方稅逾期繳稅，每逾 2日按滯納稅額加徵 1%滯納金，最高可達 15%，逾

30 日仍未繳納者，將移送行政執行分署強制執行。 

x 26.  債權人已取得民事確定判決或其他執行名義者，即可申請核發房屋稅籍證

明。 

o 27.  民眾申辦本局各項業務原則上均免檢附戶籍或地籍謄本。 

o 28.  本局與本縣 26 鄉、鎮、市公所合作開辦「遠端視訊服務」，提供民眾申辦

財產、所得歸戶清單等 20項服務。 

o 29.  本局全功能櫃台提供 24 項跨縣市地方稅服務項目，包括核發房屋稅、地

價稅及使用牌照稅繳納證明、補發當期繳款書等。 

o 30.  房屋與土地位於其他縣市，可於本局辦理繼承案件地價稅、房屋稅查欠。 

 


